

Народно читалище «От Извора- 2013», град Сапарева баня

ДОКЛАД

**на Народно читалище „От Извора-2013”, град Сапарева баня за
осъществените читалищни дейности в изпълнение на програмата на читалището
изготвен на основание чл. 26а, ал.4 и ал.5 от Закона за народните читалища за
изминалата 2023 година.**

ГОСПОДИН КМЕТ,

Като председател на Народно читалище „От Извора – 2013” ще Ви запозная с
осъществените читалищни дейности за отчетния период.

В културния календарен план за изминалата година бяха заложени доста
мероприятия. НЧ „От Извора – 2013” успя да изпълни почти всички. Читалищното
настоятелство работеше усърдно за осъществяването им.

ИЗВЪРШЕНИ ДЕЙНОСТИ:

*Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ – Сапарева баня организира по случай
Свети Валентин 14- ти Февруари, празничен концерт посветен на виното и любовта.*

*Организатори сме на празника „Лазаровден и Цветница” - Народно читалище
„ОТ ИЗВОРА-2013” възвърна традицията на хубавият пролетен обичай „Лазаруване”-
Млади момичета от община Сапарева баня, облечени в традиционни носии, окичени с
пролетни цветя, с песни и благословии посетиха голяма част от домовете в града и бяха
много добре посрещани, възнаградени и нагостени за доброто си дело. Те посетиха и
служителите в общинска администрация Сапарева баня. Благословиите и песните на
„Лазарките” предизвикаха голям интерес и развълнуваха и гостите на града – почиващи
и посетители на културния град.*

*Отбелязахме денят на пролетта 22.03.2023- - Народно читалище „ОТ
ИЗВОРА-2013” отбеляза денят на пролетта с празничен концерт проведен в големия
кино салон на читалище „Просветен лъч 1905”. В концерта взеха участие деца от СУ
„Христо Ботев”*

*Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013” взе участие в концерта по случай
честването на „Гергьовден” – традиционен събор, ежегодно провеждан в кв. Гюргево,
град Сапарева баня под патронажа на църковното настоятелство към храм „Св. Георги
Победonosец” и общинска администрация Сапарева баня;*

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ заедно с СУ „Христо Ботев“ град Сапарева баня, отбелязахме **24 Май – Денят на българската просвета и култура и на славянската писменост и книжнина**. Тържественото шествие започна от центъра на град Сапарева баня и завърши с празнична програма на амфитеатър „Гейзера“

Организатори сме на Международен ден на детето - Юни, който се проведе под патронажа на община Сапарева баня на амфитеатър „Гейзера“ – Сапарева баня. В детския концерт взеха участие групите от ОДЗ „Св. Анна“ - гр. Сапарева баня и филиалите от село Овчарци, село Ресилово и село Сапарево. Децата имаха възможност да пеят, танцуват, спортуват и рисуват. Всички получиха изненади и подаръци за своето участие от специално подигурени детски аниматори, които забавляваха децата през цялото време.

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ на 19.06.2023 година организира празничен концерт по случай 10 години от създаването на читалището!

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013 на 19.07.2023г. взе участие с Мъжката си фолклорна група във Фестивала „Златен прах“, град Челопеч

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ на 11.08.2023г. взе участие в ОБЩИНСКИ ПРАЗНИЦИ САПАРЕВА БАНЯ – 2023г.

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ – Сапарева баня организира празничен концерт в местността „Голяма Богородица“, по случай честването на празника на града „Успение на Пресвета Богородица“ – на 15 Август.

Народно читалище „От извора- 2013“ взе участие в озвучаването на традиционното запалване на коледната елха на амфитеатър – Гейзера на 08.12.2023г.

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ – Сапарева баня взе участие в празничните, коледни благотворителни концерти в големия салон на „Читалище Просветен лъч-1905г.“

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ организира две групи деца „Коледари“, които обикаляха по домовете и разнасяха своите традиционни пожелания , песни и благословии през коледните дни - 24, 25 и 26 декември.

Народно читалище „ОТ ИЗВОРА-2013“ град Сапарева баня има сформирани:

1. Група за стари градски песни „Горещи сърца“, с ръководител Георги Марков
2. Детска певческа група „Изворчета“, с ръководител Иван Наумов
3. Мъжка фолклорна група „Гейзера“, с ръководител Алексей Иванов
4. Женска певческа група „Трио Германея“, с ръководител Иван Начов
5. Детска гайдарска група с ръководител Иван Наумов
6. Две детски групи – момичета и момчета, които активно участват в организирането на едни от най-известните традиционни обичаи – Лазаруване, Еньовден и Коледуване.

Всички групи към читалището, през 2023г. активно участват в различни фестивали за автентичен и обработен фолклор, организирани из цяла България и можем да се похвалим с много медали, купи и грамоти.

Всички гореизброени резултати и проведени мероприятия през годината са плод на усърдната работа в екипа и системно планиране и контрол на целите и задачите за изпълнение, целесъобразно и ефективно усвояване на финансовия ресурс; информираност; креативност и взаимодействие на читалището с други институции и творческото вдъхновение на изпълнителите и художествени ръководители.

Всички любители на художественото творчество редовно провеждат своите занимания и репетиции. Осигурено е професионално художествено ръководство и нормални условия за работа.

Компетентното и отговорно отношение на настоятелството и читалищния екип осигуряват успеха на дейността на читалището и то все по-уверено реализира инициативи в разнородните сфери: социална, информационна, културна и образователна.

Читалищното настоятелство осъществява и ще продължи да осъществява добро партньорство и сътрудничество с общинска администрация Сапарева баня, чрез реализиране на съвместни инициативи и мероприятия, участия в публични обсъждания, разработване и реализиране на съвместен календарен план за тържества и чествания на територията на община Сапарева баня.

Разходи за материал	1657.29
Разходи за външни услуги	1091.60
Разходи за заплати	12040.00
Разходи за осигуровка	2050.11
Други разходи	714.12
Общо	17553.12

Секретар:

Председател:

Ирина Нанцова

Ирина Нанцова